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B 1 REICEST REFELG/A—M —EROE- HEOSLEOE- HBTT H. RBEE)
Which of the following countries/ organizations are currently considered an important partner
for the United States? (MA)

2021 2020 2019 2018 2017 2016 2015
(1) h+4 Canada 49 50 38 44 43 79 74
(2) 11 The UK 47 44 4 43 49 79 76
(3) 75 R France 36 30 25 29 31 62 54
(4) K'Y Germany 33 30 26 33 32 69 62
(5) BZ Japan 33 31 45 44 49 76 66
(6) A—RFF7 Australia 30 25 23 24 30 67 56
(7) $2[E South Korea 28 24 27 31 35 63 51
(8) A¥FL/3 Mexico 25 29 17 22 22 61 45
(9) 1517 Ital 24 20 16 14 16 52 47
(10) EU 24 25 21
(11) F[E China 15 15 22 19 18 20 25
(12) 9P FFE 7 Saudi Arabia 15 14 16 14 17 44 36
(13) 42K India 12 11 10 12 13 51 44
(14) 952 )L Brazil 9 7 6 9 7 40 36
(15) B7 25 South Africa 9 6 6 8 5 40 29
(16) ASEAN 7
(17) k)L Turkey 7 4 5 8 7 37 33
(18) 7 )L £ F Argentina 7 4 4 6 4 33 26
(19) A7 Russia 6 5 9 9 8 34 21
(20) 12 FRL7 Indonesia 4 3 4 5 3 29 25
(21) ZDfth Others 1 7 2 3 2 1
(22) M BLEL Not sure 21 19 19 21 23 4
M 2. REITEH T SREEG/ - —LH5QFEROE- HEADSLENE-BETT A, (7
HEE)
Which of the following countries/ organizations would be considered an important partner for the
United States in the future? (MA)
2021 2020 2019 2018 2017 2016 2015
(1) h+4 Canada 43 39 37 40 43 83 70
(2) 11X The UK 43 39 36 37 44 82 71
(3) BZ Japan 38 35 44 43 46 81 68
(4) K'Y Germany 35 31 30 35 35 77 67
(5) 75 R France 34 30 29 32 34 72 58
(6) A7 —RF5)7 Australia 31 30 29 27 32 74 61
(7) A3F</3 Mexico 29 30 24 29 29 72 54
(8) 8#[E South Korea 28 27 30 31 36 70 57
(9) 1517 Italy 25 21 20 22 22 63 52
(10) EU 23 24 25
(1) 42K India 22 19 20 18 22 68 53
(12) 1E China 20 21 28 31 37 70 59
(13) #9CFSE 7 Saudi Arabia 17 17 18 17 22 55 45
(14) O 7 Russia 14 11 17 16 17 54 48
(15) B17 7U$ South Africa 14 12 15 13 14 57 45
(16) IS )L Brazil 13 12 15 14 17 58 48
(17) ASEAN 13
(18) kJL Turkey 12 8 10 13 15 50 43
(19) 7L £ F 2 Argentina 11 9 9 10 10 48 40
(20) 12/ERL7 Indonesia 10 7 9 9 1 47 37
(21) D4 Others 0 2 1 1 1 2 11
(22) M BLEL Not sure 28 25 21 23 24 3 3
[ 3: ROE-#ENDS5 . RHEBETELDEEQOE - HETT A, (BEE)
Which of the following countries/ organizations is the most reliable? (SA)
2021 2020 2019 2018 2017 2016 2015
(1) A¥1)Z The UK 24 24 20 20 24 33 36
(2) h+# Canada 17 17 17 17 16 31 29
(3) EU_ 5 4 4
(4) th[E China 5 3 3 2 3 2 3
(5) BZ Japan 4 6 14 13 10 5 3
(6) KA Germany 3 3 2 5 3 3 7
(7) A —RKZ7T Australia 2 1 4 2 3 2 4
(8) A7 Russia 2 1 1 0 1 0 0
(9) 75 R France 2 2 2 1 2 2 2
(10) 1K India 2 <05 1 0
(11) 8% South Korea 1 1 1 2 1 1 1
(12) AF20 Mexico 1 3 2 1 2 2 1
(13) ASEAN 1
(14) IS )L Brazil 1
(15) $ CFFE 7 Saudi Arabia 0 1 1 0 1 1 2
(16) k)L Turkey 0
(17) 157 Italy 0 1 1 1 1 1
(18) B 7 7')H South Africa 0
(19) 7 )L E2F Argentina 0
(20) 12K 7 Indonesia 0
(21) ZDfh Other 1 7 3 4 1 0
(22) 5 H\B2EL Not sure 29 22 27 28 7
E)sfz (B3TIEARILAELEADH) HETOE - BEZEBRTESLRVET L. (HHE
(If choose “Japan” for the previous question) Why do you think that Japan is the most reliable
country? (MA)
2021 2020 2019 2018 2017 2016 2015
(1) R &% A good relationship with the United States 80 65 74 72 74 86
(2) HRFFDLELEFKE~DEM Contribution to the stabilization and growth of the world ecol 76 45 47 43 48 70
(3) FFMBEUVOE (1B E . BFHE S HHR) Good ic ties (investments, good trade 72 57 60 59 62 78
(4) #5135 E Its attractive culture 64 33 35 36 36 64
(5) ERHF CEOXE. BRRETE. BHE SAEH) DRE~DER Contribution to the 54 4 49 52 52 75
stabilization of international order (rule of law, liberal democracy, free-trade system)
(6) fiifiE% 59 HRf% Sharing the same values 54 54
(7) ERRORERR (R, ARED. BRiE. AO . AERL) ~OFH Providing ” ” P " ", o
solutions to global issues (environemtn, climate change, infectious diseases, population, poverty)
(8) KL R (EAMHE. TOREK., PKO, BN %) ~DEH Contribution to security (peace 32 M 51 53 59 7
building , anti-terrorism efforts, peace—keeping operation(PKO), anti-piracy efforts)
(9) ERE3t ==& 5BI5 1% 7 Providing development cooperation in the international 32 2 M 2 3 2
community, including Official Development Assistance (ODA)
(10) ZDfth Others 0 1 3 2 2 1
M 4 ABEOB/IELLBYETh. (EHEE
Which of the following languages are you interested in learning? (MA)
2021 2020 2019 2018 2017 2016 2015 2014 2013 2012
(1) AR A/ Spanish 38 42 42 41 45 50 43 45 53 57
S5 31 32 36 28 32 31 26 29 30 27
22 24 30 21 22 26 23 22 23 24
21 20 38 29 28 23 19
18 13 25 19 21 19 17 11 13 12
13 14 16 13 13 14 12
(7) $3EFE Kor 13 10 15 11 14 10 8 3 7 3
(8) 75E 758 Arabic 12 1 12 11 1 17 16 8 13 8
(9) ZDfth Others _ 11
EDEBIZBID AL (Not interested in learning any language) 40
M 4-2: 4 TIBAEILEELEZADH) TOEH- BHIZFTT . EHEEE)
(If choose “Japanese” for the previous question) Why are you interested in learning Japanese? (MA)
2021 2020 2019 2018 2017 2016 2015
(D AVTY (Tryiay, BE REL K57, 8E., 7= E) ERLET-H To enjoy the . 54 50 . 54 a4 2
cultural content (fashion, music, movies, TV dramas, comics, and
(2) AL PEERREEART 5128 To understand the culture and lifestyle 44 57 58 56 67 93 94
(3) FRATD 1= For traveling 44 52 60 48 59 88 9
(4) F33E ., RIZILH 510D Besause it can be useful in the future 42 59 42 39 38 88 86
(5) E SR ZD1=8 For business 28 28 7 8 6 9 11
(6) RAEXTRT H1=8D To with friends 22 24 25 15 18 64 56
(7) BB =8 To get a job 19 14
(8) B (D 1=8 For studying abroad 12 17 18 27 15 38 36
(9) BEDAELI-EFIDEFREN$HSH D Because there is a language school close to my 1 12 6 9 3 5 8
(10) FROWIER BISEFN DD 5 Because it is a required course in my school 1 9 10 8 5 21 19
(11) ZDith Others 4 3 2 6 7




B 5: B BARISHL TN TWSM A= ERTT . EEEE)

What is your impression of Japan? (MA)

2021 2020 2019 2018 2017 2016 2015 2014 2013 2012 2011 2010 2009 2008 2007 2006
(1) EAVRfREEEXALZEFDEL A country that has rich tradition and culture 49 61 63 59 71 95 96 92 97 97 97 97 96 92 95 94
(2) #:F 1. BT ADELE A country with a strong economy and advanced technology 44 49 54 51 58 84 79 81 90 88 85 85 85 80 78 81
(3) BAMDELLVE A country with beautiful nature 42 47 55 49 61 87 81 86 92 91 91 90 88 91 94 93
(4) t5EKHEDELVE A country with a high standard of living 33 31 38 30 39 75 66
(5) 7=, J7yiay, BEAEHLINIEEFHIETDE A country that introduces new culture 29 37 " 35 . 7 80 78 2 %0 88 82 80 73 78
to the world such as animation, fashion, and cuisine
(6) Bt — AL CEMERNDEEH A TETE A country that has been promoting 23 24 31 26 34 82 80 81
() REEH. AMEHLL /- (HEIEH T HE A country with values, such as democracy 21 24 18 16 19 60 52 58 59 64 59 55
= -
(® BRI RI=SENTY—F—2yTERTHE A country with a leadership role in the 20 22 27 20 30 59 54 48 66 65 66 62 65 59 64
international community
(9) ERZABELLVE A country that is difficult to understand 13 14 14 11 15 49 46 52 55 46 47 49
(10) {R5FAI THISEAY%EE A country that is conservative and closed 12 14 11 14 35 42 42 38 39 42 45 45 47 48 49
(11) E#%EJ HE A country which one should be watchful of 11 8 7 5 6 21 23 25 27 21 26 26 22 31 29 30
(12) EEMZE A militant / combative country 8 14 8 8 6 28 30
(13) ZDfth Others 0 1
(14) $FSA A—D[FHALNTLVELY not having any impression 14 12
M 6: RELBARBRELE DL SGHRICHILBVET . (HEE)
What do you think about the current state of relationship between Japan and the United States?
(SA)
2020 ICMBHTRIF) TRIF) [EEIGTRFBRICHLIMHEShT =,
2021 2020 2019 2018 2017 2016 2015 2014 2013 2012 2011 2010 2009 2008 2007 2006
18 19 17 14 16 16 16 29 26 14 16 14 13 12
(1) KIFRARIZ3H S Friendly 70 73 45 51 52 48 46 51 42 51 51 58 57 49 54 51
I 31 27 26 22 29 24 34 17 20 24 23 27 21 29
(2) REFBIFRIZAELY Not friendly 9 10 6 3 5 8 3 5 5 2 2 2 2 4 4 4
(3) 53 57U\ Not sure 21 17 7 6 3 3 1 1 2 2 6 2 4
M 7: XEORABELT. SENDBARIXEETELLENETH. (BREE)
How do you rate Japan as a reliable partner of the United States? (SA)
020! TEDIRMEBETELILIELLMNEVSLERTES I, EETELLIIE
f BOMEWSEEETERVIEMERTELRL IS HDh =,
2021 2020 2019 2018 2017 2016 2015 2014 2013 2012 2011 2010 2009 2008 2007 2006
(1) {S#TE5 Very reliable 34 32
(2) Eb bk e SR T eiiabie 36 38 85 82 87 82 73 73 76 84 84 79 80 67 74 69
(3) EBDMENSEIEEETELL Somewhat unreliable 8 8
() ERECE 5L Vary anreliable ) 3 15 18 13 11 15 18 10 12 13 16 15 18 21 22
(5) HMBLEL Not sure 20 19 7 12 9 14 4 3 5 5 15 5 9
B 7-2: (M7 THEBTERIF BRI ELLMEVSLEETESD JLAELIZADH) HEEEAT
EFHERVET A, EHEE)
(If choose “Very reliable” or “Somewhat reliable” for the previous question) Why do you think
that Japan is a reliable partner of the United States? (MA)
2021 2020 2019 2018 2017 2016 2015
(1) R4FRITR A good relationship with the United States 55 62 46 44 43 76 73
(2) BFMFEVOE (A, RIFEE SBIHR) Good economic ties (investments, good trade relati 52 60 67 62 72 90 85
(3) HRBFDRELFEE~DEM Contribution to the stabilization and growth of the world ecol 44 47 53 46 55 83 74
(4) 518 DXL Its attractive culture 41 39 41 34 35 74 65
) EIRKF CAOXE. BeIRE 5. Bl H 5 ) ORE~DHEM Contribution to the a s " % 43 2 o
stabilization of international order (rule of law, liberal democracy. free—trade system)
(6) fiifli% 3t 9 A% Sharing the same values 28 32 39 38 37 80 7
(7) §21%I1§(¥%M§¥ Tn‘a‘ﬁ PKO. ﬁﬁ&"}ﬁ)f\ﬂ)am{ Contribution to security (peace
- 27 30 43 35 4 75 7
building , anti-terr PKO), anti-piracy efforts)
(8) mﬁ%fﬁ%ﬂ)&éﬂ?*(hiﬁ SBLH. l@é&& A0, BRAE) ~OER Providing 2 2%
o global issues (environemtn, climate change, infectious diseases, population, poverty)
(9) @Iﬁ%i%l:ﬁlféf’#l%mh Providing development cooperation in the international
community, including Official D (ODA) 2 % 40 39 38 8 58
(10) ZD1th Others 2 <5 5 6 4
B 8 LT OTATADOAHIHENT, BANKEGHITEXTOIHEITONT, EFBVE
T, (BEE)
Regarding each of the following sections, how do you view the influence of Japan on the U.S.
economy? (SA)
B S Trade
2021 2020
(1) RO ®% 52 TS Having a positive influence 64 63
(2) gh\?&éﬁxfh\é Having a negative influence 8 7
(3) #EIE7L) Having no influence 4 4
(4) M BAEL Not sure 24 25
it
2021 2020
(1) RL\EZE% 52 TL\% Having a positive influence 56 59
(2) BLVEE% 52 TL'5 Having a negative influence 7 5
(3) S8 750\ Having no influence 6 6
(4) HMDLEL Not sure 30 29
EMBIH Job creation
2021 2020
(1) BL\#2%% 5 X TL\% Having a positive influence 51 48
(2) EL\?&éﬁfo\é Having a negative influence 9 9
(3) FBIE7L) Having no influence 9 1
(4) M 5%ELY Not sure 31 31
9 BMETBEDBADFHERELTOSAH T ONTESBLETH . (BEE)
How much do you value Japan’ s performance as a peace-loving nation in the 75 years since
the end of World War II? (SA)
2021 2020 2019 2018 2017 2016
(1) BHLIZ 95 Alot 43 42 48 45 49 63
3% To some extent 34 33 37 41 37 26
L %L Not much 5 7 14 12 12 5
LU Not at all 3 2 2 2 3 3
(5) h‘r&\bm\ Not sure 16 16 1
7 10: AROBH IOV TESBLFT A, (HEE)
What do you think of Japan’ s self-defense capability? (SA
2020 ISME3R T RETHL I FHIBRE R, KDYIZ rﬁmﬁﬁrﬁ;wkr%\l;ﬁa'«a‘rmfum
Ehtz,
2021 2020 2019 2018 2017 2016 2015 2014 2013 2012 2011 2010 2009 2008 2007 2006
(1) #8589 ~XF Japan should increase it 24 21 47 43 46 61 59 57 64 59 61 56 54 46 54 51
(2) TRHEFEA KLY Japan should maintain the current level 39 37
(3) Hlif S~ E Japan should decrease it 5 7 18 1 “ % % 2 2 37 35 37 38 39 40 39
(4) 531N 572U\ Not sure 32 30 35 38 40 10 14 15 12 4 4 7 8 15 6 10
M 1 REFRED AR R RBENERBI T AELLBOETH, (BEAE)
Do you think that the U.S. should maintain the current Japan-U.S. Security Treaty? (SA)
2021 2020 2019 2018 2017 2016 2015 2014 2013 2012 2011 2010 2009 2008 2007 2006
(1) $EFFTRE Yes 69 70 73 69 68 82 81 81 67 89 92 90 87 78 87 85
(2) Z51EBHAELY No 5 6 7 6 4 7 5 7 9 7 4 5 6 7 6 7
(3) 53 57U\ Not sure 26 24 20 25 28 11 4 12 24 4 4 5 7 15 7 8
A 12: TEATHAANIAVFRTE (FOIP) JIS OV THLNCEABYETH, (HEE)
Have you ever heard of a “Free and Open Indo-Pacific (FOIP)"? (SA)
[ 2021
[ &Ly Yes | 16
@) Lz No [ sa |
M 13 EREADOHREEC DB/ TLETH. (FREEE)
Which of the following sources do you usually use to obtain information about Japan? (MA)
2021 2020 2019 2018 2017 2016 2015 2014 2013 2012 2011 2010 2009 2008 2007 2006
(1) FLE Television 4 39 37 25 34 67 71 70 77 79 82 81 79 74 80 78
(2) 9T H A Websites 27 28 43 35 37 55 52 65 69 67 66 57 52 39 43 38
(3) £l Newspapres 23 23 12 10 11 44 48 45 65 63 65 66 67 63 71 7
(4) Facebook®>Twitter, Instagram#& ()SNS Facebook, Twitter, Instagram, and other social 19 P 19 12 12 2 2
netwotking services
(5) . L Friends / family / relatives 15 17 16 13 14 51 44 37 30 24 25 34 31 30 29 30
(6) YouTubers & Y BIEIARE A k Video-sharing website, (6.2, YouTube) 13 15 22 14 15 36 39
(7) 375, E#E Magazines, books 13 15 21 19 24 62 61 59 58 58 59 69 7 64 72 67




(13) Z83H School education / studying at school
(14) F#E=, XIL1THE. 1A Seminars / symposiums and cultural events

(8) BRE Movies 12 14 19 13 17 51 23 40 37 40 39
(9) IRATPBFLE DOBRIAFIEER Travel (including studying abroad) 9 1 10 7 9
(10) 57 Radio 8 8 4 3 4 22 43 30 26 34 33
(11) A—)LTH T2 Email newsletters / online newsletters 7 6 3 4 2
(12) 7074 Blogs 7 6 7 5 5
6 7 7 5 7 42 35 54 52 51 53
4 2 5 3 3
1

(15) ZDfth Others _

(16) 4%5(= % E3 B A D 1E#R (£18 TLVAELY Not usually obtaining information about Japan

o
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M1 FOTHEOPTEDENKEICLYRLEEL/ A— - —TTh, (BEZ)
From the following list, which country in Asia, or nearby country, do you think is the most important
partner of the United States? (SA)

2014

2013

2012

2010

2009

(1) B Japan
(2) E China
(3) #—RR57 Australia

24

43

[ 2008 |

[ 2007 ]

[ 2006 |

43

(4) $2[E South Korea
(5) 1K India

(6) 07 Russia

(7) ZD4th Others
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E 1-2: (1 TERERALEADH) EDEERLEELR/ S~ —LHLTORELEETTH. (HAaE
)

(If choose “Japan” for the previous question) Why do you regard Japan as the most important partner of
the United States? (OE)

2021

2020

(1) 8 5 - 2 F R Trade/Economic relations with the U.S.

2019
15

2017
26

2016
33

2015
55

2014

37

2013

56

2012
19

2011
36

2010
20

2009
27

[ 2008 |
23

[2007 ]
2

[ 2006 |

31

(2) R 37R/ BAEDRBE Good relationship/Current ally
(3) #1El & D ELEZ Compared to the others/Better than the others

21

(4) BESE /3B ZE D) /T4 — U History/Past performance

(5) B2l 1 Nation's technology

(6) EZELDHEVOE/EZE~DHE Natlon‘s ties with/influence over other countries.
(7) #2% 71 Nation's economy/Strong econom:

(B) Ein/*ﬁkd)ﬁiwﬁﬂﬁ Military capabmt-es/Re\auons
Democratic country

M 2. 7OTHEOHTE QBN KEICEYBRHIERTE S/ A—FF—TT D,
From the following list, which country in Asia, or nearby country, do you think is the most reliable partner
of the United States? (SA)

!
|

=3

[
|(1) B Japan

(2) A—ZK3)7 Australia
(3) $2[E South Korea

(4) ] China
(5) 1K India
(6) 07 Russia

(7) ZDfth Others
8) 53 M 5AELY Not sure
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M 2-2: (M2 TRFERALZADOH) ZOEERHERTES/ M —LALTOEBETTH. (BE
m%)

(If choose “Japan” for the previous question) Why do you regard Japan as the most reliable partner of
the United States? (OE)

2021

2019

2018

2017

2016

(1) R4FAR/ BEDRFE Good Current ally.

(z) H 5 £2F 8% Trade/Economic relations with the US
BE/BED/NTH— R History/Past performance

14

22

18
30

19
10

(4) Eiﬁf Trustworthy/Reliable

(5) fAiflE - M|EDE Share same values/interests
6) RAFH/: FE7ZL Friendly nation/No history of conflict/War

a0

M 3 7OTHEOPTEDENRLRELMEBRERBLTVIERNET A, (BEAE)
From the following list, which country in Asia, or nearby country, do you think shares values most closely
with the United States? (SA)

2020

2019

2018

2017

2016

2015

2014

2013

2012

2011

(1) A—ZK3Y7 Australia

(2) BA Japan
(3) $2[E South Korea
(4) & China
(5) 1K India

60

58

50

52

38

52

36

(6) 07 Russia
(7) ZDfth Other
8) 3 M B5AELY Not sure
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M 4 KEEBREREEQLSBERICHIEBUVET ., (HEE)
What do you think about the current state of relationship between Japan and the United States? (SA)
E: 2020 (CMBHTRIF). TRIF). TEE X RIFEERICHLIHESNT,

(1) RIFRARIZHS Friendly

(2) REFBIF TIZ7LN Unfriendly
[3) £ HVBAELN Not sure

5 REDRMELT. SEOBRJEBTELERVET b

How do you rate Japan as a reliable partner of the United States? (SA)

20205 SMETEDI I MEMTE B IELIEBLOMNEVS LB TER IS, MEBTELLIIETEB DD
EVSEERTERLEMERTERLICS o,

2015

(1) {ERETE S Very reliable

(2) EBLMENIEIEHTES Somewhat reliable

(3) EBLMELNSEAEFATEL Somewhat unreliable
(4) {EFATEAL Very unreliable

[(5) M BAELN Not sure

o

2019
89

2018
90

2017
86

2016
86

83

2014

90

2013

93

2012
90

2011
90

2010
90

2009
91

[ 2008 |
92

[ 2007 ]
91

[ 2006 |

91

[ 5-2: (A5TIFEI322RAFADH) BEERTERLBLET A (EHEE)
(If choose “Very reliable” or “Somewhat reliable” for the previous question) Why do you think that
Japan is a reliable partner of the United States? (MA)

(1) %%B’lﬁlb%(ﬂtmﬁﬁ BT R S B%) Good economic ties (investments, good trade
(2) R4FEAf% A good relationship with the United States

2021

2020

2015

(3) H REFDRELFEANDAM Contribution to the stabilization and growth of the world economy
(4) B CEOXE. BRI H. BRESEKH) ORE~DOREM Contribution to the stabilization
of international order (rule of law, liberal democracy, free~trade system)
(5) B RI<E 1 HF%H ) Providing in the
mcludmz Official Development Assistance (ODA)

(6) #7185 X 1L Its attractive culture
(7) REFE(FAMME, TORE. PKO. BHRH) ~DEK Conmbutmn to security (peace building ,
anti-terrorism efforts, peace-keeping operation(PKO), anti-piracy effort:
(8) IR DRBEAR (RY, [IRLED, BRIE. AD. EE&&)’\(Diﬁi Providing solutions to
global issues (environemtn, climate change, infectious diseases, population, poverty)
(9) ffifE% 3t %5 9 HB{% Sharing the same values

(10) ZDfh Others

M 6: UFDThENDOAFISBNT RERFICBRLEMLTLSEIFESTT A, (HEE)
Regarding each of the following areas, which country in the list do you think is contributing the most to
the U.S. economy? (SA)

K5 Trade

2021

(1) & China

(2) AF33 Mexico

(3) 7+ Canada

(4) B Japan

(5) 88 South Korea
(6) F4*Y Germany

(7) 752 )L Brazil

(8) ZE The UK

(9) 752 France

(10) 5% Netherlands
(11) ZDHh Other

(12) S VDALY Not sure

o ~ o
S oo Z DS

2020

S
o8

Iy

it

(1) S China
(2) 7 ¥4 Canada

(5) F4*Y Germany

(6) A% <3 Mexico

(7) 25 A France

(8) 75U Brazil

(9) 82 South Korea
(10) #3524 Netherlands
(11) ZD4th Other

(12) S VDALY Not sure

!
- sl
oo maooz 3R

=}

R Job creation

(1) H 75 Canada
(2) & China

(3) A¥33 Mexico
(4) BA Japan

(5) ZE The UK

(6) F4*Y Germany
(7) 8 South Korea




(8) TS )L Brazil 1 1
(9) 524 Netherlands 1 1
(10) 25 R France [ 1
(11) Z04h Other 0
[(12) M52 Not sure 22 18
B2 A ARNIER S 5oL RORAXRERIANIL, KT VT OTNRURRIARLT
WBEBLET A (HE
How much do you think the Japan-U.S. Security Treaty, which allows the stationing of the U.S. Forces in
Japan, contributes to peace and stability in East Asia? (SA)
2021 2020 2019 2018 2017 2016 2015 | 2014 | 2013 | 2012 | 2011 2010 | 2009 | 2008 | 2007 | 2006
(1) FEEIZHMLTLNB A areat deal 57 52 58 53 53 51 52 49 54 58 58 51 44 42 47 42
(2) $HI2EEFL TL1H A moderate amount 36 33 30 40 36 37 34 40 33 31 32 34 39 40 41 40
(3) DI HLAEAMLTLVEL Only a little 5 10 9 7 7 6 10 10 8 8 6 8 10 13 6 14
(4) £ CEARLTLIELY Not at all 2 2 1 0 1 4 2 1 2 1 2 2 2 4 4 3
53 M %L\ Not sure 2 5 3 1 3 4 3 2 2 2 2 5 5 1 2 1
M 7-2 BXRERBENE. KEESORLEMLYEETHILBVETH . (BEE)
How important do you think the Japan-U.S. Security Treaty is for the security of the United States?
(SA)
[ 2021 2020 2019 2018 2017 2016 2015 | 2014 | 2013 | 2012 | 2011 2010 | 2009 | 2008 | 2007 | 2006
(1) B8 TEE TH5 Very important 56 57 53 3 42 51 45 53 56 55 5 47 57 51
(2) HHEETETHD Somewhat important 9 37 39 41 9 44 34 43 35 34 34 6 40 1 37
(3) $FY EE TALY Not too important 5 4 6 7 8 7 7 12 8
(4) £<BETL) Not important at all 1 1 2 1 2 2 2 3 1 2 1
M BAEN Not sure 3 4 1 6 9 1 1 1 1 0 2 3
f7-3: ZEKEE. XBEHORLRMWICEYERTHILBVET . (BEAE)
How important do you think it is to have the U.S. Forces in Japan for the security of the United States?
(SA)
2021 2020 2019 2018 2017 2016 2015 | 2014 | 2013 | 2012
(1) 88 TEE TS Very important 51 46 52 47 54 44 48 34 42 45
(2) 55 2EEETHH Somewhat important 40 36 36 22 33 40 33 51 37 36
(3) $FY EE TALY Not too important 6 18 5 10 10 11 17 12 13 16
(4) £CBETIL) Not important at all 3 5 1 3 6 3 3 7 2
5) 53 M SAEL Not sure 1 i 2 2 2 i i 2 1
1 7-4: XEISRAED AXRL REANERSHT NSLEBVET A\, (HEE)
Do you think that the United States should maintain the current Japan-U.S. Security Treaty? (SA)
2021 2020 2019 2018 2017 2016 2015 | 2014 | 2013 | 2012 | 2011 2010 | 2009 | 2008 | 2007 | 2006
(1) BT XE Yes 89 88 93 95 87 86 84 85 77 93 91 86 89 87 88 90
(2) 513 HALN No 3 5 2 2 4 3 5 5 6 3 4 6 5 7 6 4
3) 53 BAELN Not sure 7 7 6 4 10 11 12 i} 17 4 5 8 6 6 6 6
[ 8: BADFHHNIZONTESBLET A, (ﬁ@x)
What do you think of Japan’ s self-defense capability? (:
E:20205 (2, THEBAT RETRLFHIBREh, KbYIS fiﬁ{ﬂ'ﬁﬁﬁ‘xhj&FEUH?’\%J)&‘E?]D&*L
[ 2021 2020 2019 2018 2017 2016 2015 | 2014 | 2013 | 2012 | 2011 2010 | 2009 | 2008 | 2007 | 2006
(1) #8389 XE Japan should increase it 35 27 69 69 67 66 65 65 72 7 64 70 69 74 67 61
(2) BAR#E FEATELY Japan should maintain the current level 55 60
(3) Bl $ <% Japan should decrease it 1 3
(4) 53 M 570N Not sure 9 10 7 8 9 12 9 10 9 2 4 5 7 4 8 6
8 8-2: (M8T1ERALADH) BEESEZETH (HREE)
Why do you think so? (OE)
[ 2021
DX xsi{ﬁ?f\%(ﬁ;ér & Japan should be self-reliand with security 4
%41 5128 To deter China/threats from China 34
LTL 57=8) Japan's location and proximity to other countries 13
8 8-2: (M8 T2ERALANDH) BEESEZET A (BBEEE)
Why do you think so? (OE)
2021
(1) BIRHEFDT=8 To maintain status quo 16
(2) /\'7-/\71;(&1’&#'3‘ 7= To maintain balance 8
% £ F %728 To deter threats from China 4
8 8-2: (A8 TIERALANDH) BEESEZET A (BBEEE)
Why do you think so? (OE)
[ [ 2021
(1) LYSEAITHHBEAELF=8 No need for Japan to be stronger } 50
(2) 1ST—1352 R%H 5 5128 To maintain balance 50
1 9: BARITHT: ERREOHEERELLINELEBOET A, (BEE)
Do you think that Japan should become a permanent member of the United Nations Security Gouncil?
(SA)
[ 2021 2020 2019 2018 2017 2016 2015 | 2014 | 2013 | 2012 | 2011 2010 | 2009 | 2008 | 2007
(1) B> Yes 79 73 78 77 7 9 9 66 76 8 50 6 57 49 52
(2) BHEL No 13 13 14 16 1 8 4 20 16 40 46 41 39 47 42
3) 3 SAELN Not sure 8 15 9 7 1 3 15 7 2 4 4 4 6
[ 9-2: (HOTIERALADH) BEESIEAET . (HEZ)
(If choose “Yes” for the previous question) Why do you think that Japan should become a permanent
member of the United Nations Security Council? (MA)
— _ 2021 2020 2019 2018 2017 2016 2015 | 2014 | 2013 | 2012 | 2011 2010 | 2009 | 2008 | 2007
(1) Egﬁié'iﬁg??&bfeﬁ"ﬁﬁ“ is a reliable ally 92 81 92 88 90 88 88 90 92 89 87 88 92 88 87
(2) § ETHLAARDFEIFRRE DEMMEERILT HH 5 Because Japan has a big
economy, and this wil strengthen the effectiveness of the United Nations Security Council 92 ” 86 84 8 8 8 % 87 8 © 88 92 92 87
(3) HEEFEAYLEARSNEROFHERLZIZR-T S HROREIHFT 515 Because Japan
can be expected to make a larger contribution to world peace and security after becoming a permanent 92 76 92 95 90 91 97 9% 91 90 95 93 93 95 96
member of the United Nations Security Council
ii)aii;:;::ﬁm**u&xsl—nmi—ﬁaﬂ\éﬁ\a Because Japan currently contributes to world 85 81 8 84 88 7 80 n 82 3 82 8 7 n %
(5) REEH. ALV T-AiifE#RE R BT HE THAHM S Because Japan shares common values with
the United States, such as democracy and human rights 8 I 90 8 88 & 87 86 86 ot 9% b 89 84 87
(6) ZDith Other 1i 8 i5 18 i8 20 18 20
Fﬁgl_;kl& Elziéif BHRTHAN AR K (FOIP) |OREIA H-EAEEED TLLAREZER
WEF D
Do you think that the United States and Japan should advance efforts towards realizing a “Free and
Open Indo-Pacific (FOIP)"? (SA)
[ 2021
) [ELY Yes 78
(2) L\LZ No 8
(3) 53 M52 Not sure 15
f10-2: (A10TIEBARADH) GEEIEXETH. (ABEE)
(If choose “Yes” for the previous question)Why do you think so? (OE)
2021
(1) ERAERERE/ REAM LT 5728 Improved i security/stability 23
(2) V&ﬁ%@ﬂﬁlh‘ﬁ?ﬂ- BH| AL 25N BT=8h Beneficial economic development and global tra{ 21
(3) BREFLERBRA M SN 578 The development of good international relations 15
mr; B EBMEEWSRAIZX T 578 Supporting the principles of global freedom and open| 14
M 11 EEAROEHEE AL/ TNET D, EHEE)
Which of the following sources do you usually use to obtain information about Japan? (MA)
[ 2021 2020 2019 2018 2017 2016 2015 | 2014 | 2013 | 2012 | 2011 2010 | 2009 | 2008 | 2007 | 2006
(1) ST T H A Websites 69 67 1 66 66 2 69
(2) 7L E Television 66 7 7 63 70 3 74 67 76 75 72 76 73 75 72 80
(3) ##55. £ 45 Magazines, books 65 6. 1 52 60 66 56 82 71 76 83 81 86 83 89
(4) 3 Newspapres 64 6 2 55 63 8 67 67 85 80 81 83 85 86 89 90
(5) 57 Radio 45 4 4 37 46 5 50 4 52 52 51 53 49 46 48 48
(6) 4 H# School education / studying at school 45 4 6 26 29 4 30 20 38 35 36 60 59 61 61 62
(7) A—JLYH T2 Email newsletters / online 36 3 30 3 8
(8) KA 1A, BURL Friends / family / relatives 42 6 38 0 9
(9) YouTubebk(D!?JLl! Video-sharing website, (e.., YouTube) 28 2 35 7 7
(10) ;8% . X{L73, AUk Seminars / symposiums and cultural events 35 7 30 1 7
(11) Mnﬁg;gkwﬁmeﬂfﬁszve\ (including studying abroad) 27 2 21 9 1
(12) Facebook ¥ Twitter, Instagram’:& M SNS Facebook, Twitter, Instagram, and other social
netwotking services z 3 3 3 3 32 34
(13) BBl Movies 19 17 24 31 30 29 34 2 21 18 19 33 34 30 32 40
(14) 704 Blogs 10 11 12 13 16 14 13
(15) ZDfh Others 4
6) 11X B A DIEHI3FTLVEL Not usually obtaining i about Japan 0




